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Ταυτότητα της έρευνας

Εταιρεία: aboutpeople (Α.Μ. ΕΣΡ 58)

Για λογαριασμό: Delphi Economic Forum

Μέγεθος δείγματος: 266 συμμετέχοντες/συμμετέχουσες στο Delphi Forum

Χρόνος διεξαγωγής: 27 Μαρτίου – 2 Απριλίου 2025

Μέθοδος συλλογής στοιχείων: Αυτοσυμπληρούμενες ηλεκτρονικές συνεντεύξεις μέσω διαδικτύου με δομημένο ερωτηματολόγιο (CAWI) 

Έλεγχοι: Έλεγχος πληρότητας στο 100% 

H aboutpeople είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και της ESOMAR και τηρεί τον κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. 

και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης



ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΕΡΕΥΝΑΣ



ΣΕ 10 ΧΡΌΝΙΑ ΑΠΌ ΣΉΜΕΡΑ,  
ΔΗΛΑΔΉ ΤΟ 2035, ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ ΘΑ ΖΟΎΜΕ…
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Σε έναν καλύτερο 
κόσμο
28,9%

Σε έναν χειρότερο κόσμο
42,1%

Τα πράγματα θα 
είναι περίπου ίδια 

με σήμερα
24,1%

ΔΓ/ΔΑ
4,9%

Σε 10 χρόνια από σήμερα, δηλαδή το 2035, πιστεύετε ότι θα ζούμε…



ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΈΝΑ, ΠΏΣ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ  
ΌΤΙ ΘΑ ΕΞΕΛΙΧΘΟΎΝ ΠΑΓΚΟΣΜΊΩΣ ΤΑ ΠΡΆΓΜΑΤΑ 
ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΚΆΤΩ ΤΟΜΕΊΣ ΤΗΝ ΕΠΌΜΕΝΗ ΔΕΚΑΕΤΊΑ;
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Πιο συγκεκριμένα, πώς πιστεύετε ότι θα εξελιχθούν παγκοσμίως τα πράγματα 
στους παρακάτω τομείς την επόμενη δεκαετία;

Λειτουργία της δημοκρατίας
Προς το 
καλύτερο

14,7%

Προς το 
χειρότερο

61,7%

Δε θα αλλάξει 
σημαντικά

22,2%

ΔΓ/ΔΑ
1,4%

ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΊΑΣ
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Πιο συγκεκριμένα, πώς πιστεύετε ότι θα εξελιχθούν παγκοσμίως τα πράγματα 
στους παρακάτω τομείς την επόμενη δεκαετία;

Προστασία ανθρωπίνων δικαιωμάτων

Προς το καλύτερο
21,4%

Προς το 
χειρότερο

53,0%

Δε θα αλλάξει 
σημαντικά

24,1%

ΔΓ/ΔΑ
1,5%

ΠΡΟΣΤΑΣΊΑ ΑΝΘΡΩΠΊΝΩΝ 
ΔΙΚΑΙΩΜΆΤΩΝ

ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΈΝΑ, ΠΏΣ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ  
ΌΤΙ ΘΑ ΕΞΕΛΙΧΘΟΎΝ ΠΑΓΚΟΣΜΊΩΣ ΤΑ ΠΡΆΓΜΑΤΑ 
ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΚΆΤΩ ΤΟΜΕΊΣ ΤΗΝ ΕΠΌΜΕΝΗ ΔΕΚΑΕΤΊΑ;
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Πιο συγκεκριμένα, πώς πιστεύετε ότι θα εξελιχθούν παγκοσμίως τα πράγματα 
στους παρακάτω τομείς την επόμενη δεκαετία;

Μείωση κοινωνικών ανισοτήτων

Προς το καλύτερο
15,8%

Προς το 
χειρότερο

55,6%

Δε θα αλλάξει 
σημαντικά

27,4%

ΔΓ/ΔΑ
1,2%

ΜΕΊΩΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΏΝ 
ΑΝΙΣΟΤΉΤΩΝ

ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΈΝΑ, ΠΏΣ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ  
ΌΤΙ ΘΑ ΕΞΕΛΙΧΘΟΎΝ ΠΑΓΚΟΣΜΊΩΣ ΤΑ ΠΡΆΓΜΑΤΑ 
ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΚΆΤΩ ΤΟΜΕΊΣ ΤΗΝ ΕΠΌΜΕΝΗ ΔΕΚΑΕΤΊΑ;
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Πιο συγκεκριμένα, πώς πιστεύετε ότι θα εξελιχθούν παγκοσμίως τα πράγματα 
στους παρακάτω τομείς την επόμενη δεκαετία;

Μείωση της ψαλίδας μεταξύ των αναπτυγμένων χωρών και των υπό ανάπτυξη χωρών

Προς το καλύτερο
31,2%

Προς το 
χειρότερο

42,9%

Δε θα αλλάξει 
σημαντικά

24,8%

ΔΓ/ΔΑ
1,1%

ΜΕΊΩΣΗ ΤΗΣ ΨΑΛΊΔΑΣ 
ΜΕΤΑΞΎ ΤΩΝ 
ΑΝΑΠΤΥΓΜΈΝΩΝ ΧΩΡΏΝ 
ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΌ ΑΝΆΠΤΥΞΗ 
ΧΩΡΏΝ

ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΈΝΑ, ΠΏΣ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ  
ΌΤΙ ΘΑ ΕΞΕΛΙΧΘΟΎΝ ΠΑΓΚΟΣΜΊΩΣ ΤΑ ΠΡΆΓΜΑΤΑ 
ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΚΆΤΩ ΤΟΜΕΊΣ ΤΗΝ ΕΠΌΜΕΝΗ ΔΕΚΑΕΤΊΑ;
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Πιο συγκεκριμένα, πώς πιστεύετε ότι θα εξελιχθούν παγκοσμίως τα πράγματα 
στους παρακάτω τομείς την επόμενη δεκαετία;

Προστασία του περιβάλλοντος

Προς το καλύτερο
31,2%

Προς το 
χειρότερο

49,6%

Δε θα αλλάξει 
σημαντικά

18,4%

ΔΓ/ΔΑ
0,8%

ΠΡΟΣΤΑΣΊΑ ΤΟΥ 
ΠΕΡΙΒΆΛΛΟΝΤΟΣ

ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΈΝΑ, ΠΏΣ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ  
ΌΤΙ ΘΑ ΕΞΕΛΙΧΘΟΎΝ ΠΑΓΚΟΣΜΊΩΣ ΤΑ ΠΡΆΓΜΑΤΑ 
ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΚΆΤΩ ΤΟΜΕΊΣ ΤΗΝ ΕΠΌΜΕΝΗ ΔΕΚΑΕΤΊΑ;
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Πιο συγκεκριμένα, πώς πιστεύετε ότι θα εξελιχθούν παγκοσμίως τα πράγματα 
στους παρακάτω τομείς την επόμενη δεκαετία;

Προσδόκιμο ανθρώπινης ζωής

Προς το καλύτερο
74,8%

Προς το 
χειρότερο

10,2%

Δε θα αλλάξει 
σημαντικά

12,8%

ΔΓ/ΔΑ
2,2%

ΠΡΟΣΔΌΚΙΜΟ 
ΑΝΘΡΏΠΙΝΗΣ ΖΩΉΣ

ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΈΝΑ, ΠΏΣ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ  
ΌΤΙ ΘΑ ΕΞΕΛΙΧΘΟΎΝ ΠΑΓΚΟΣΜΊΩΣ ΤΑ ΠΡΆΓΜΑΤΑ 
ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΚΆΤΩ ΤΟΜΕΊΣ ΤΗΝ ΕΠΌΜΕΝΗ ΔΕΚΑΕΤΊΑ;
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Πιο συγκεκριμένα, πώς πιστεύετε ότι θα εξελιχθούν παγκοσμίως τα πράγματα 
στους παρακάτω τομείς την επόμενη δεκαετία;

Χρήση νέων τεχνολογιών για το δημόσιο συμφέρον

Προς το καλύτερο
77,8%

Προς το 
χειρότερο

12,8%

Δε θα αλλάξει 
σημαντικά

6,8%

ΔΓ/ΔΑ
2,6%

ΧΡΉΣΗ ΝΈΩΝ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΏΝ ΓΙΑ ΤΟ 
ΔΗΜΌΣΙΟ ΣΥΜΦΈΡΟΝ

ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΈΝΑ, ΠΏΣ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ  
ΌΤΙ ΘΑ ΕΞΕΛΙΧΘΟΎΝ ΠΑΓΚΟΣΜΊΩΣ ΤΑ ΠΡΆΓΜΑΤΑ 
ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΚΆΤΩ ΤΟΜΕΊΣ ΤΗΝ ΕΠΌΜΕΝΗ ΔΕΚΑΕΤΊΑ;
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Πιο συγκεκριμένα, πώς πιστεύετε ότι θα εξελιχθούν παγκοσμίως τα πράγματα 
στους παρακάτω τομείς την επόμενη δεκαετία;

Ενημέρωση των πολιτών

Προς το καλύτερο
24,8%

Προς το 
χειρότερο

58,6%

Δε θα αλλάξει 
σημαντικά

14,7%

ΔΓ/ΔΑ
1,9%

ΕΝΗΜΈΡΩΣΗ ΤΩΝ 
ΠΟΛΙΤΏΝ

ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΈΝΑ, ΠΏΣ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ  
ΌΤΙ ΘΑ ΕΞΕΛΙΧΘΟΎΝ ΠΑΓΚΟΣΜΊΩΣ ΤΑ ΠΡΆΓΜΑΤΑ 
ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΚΆΤΩ ΤΟΜΕΊΣ ΤΗΝ ΕΠΌΜΕΝΗ ΔΕΚΑΕΤΊΑ;
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Πιο συγκεκριμένα, πώς πιστεύετε ότι θα εξελιχθούν παγκοσμίως τα πράγματα 
στους παρακάτω τομείς την επόμενη δεκαετία;

Ιδιωτικότητα
Προς το 
καλύτερο

12,8%

Προς το 
χειρότερο

69,9%

Δε θα αλλάξει 
σημαντικά

16,2%

ΔΓ/ΔΑ
1,1%

ΙΔΙΩΤΙΚΌΤΗΤΑ

ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΈΝΑ, ΠΏΣ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ  
ΌΤΙ ΘΑ ΕΞΕΛΙΧΘΟΎΝ ΠΑΓΚΟΣΜΊΩΣ ΤΑ ΠΡΆΓΜΑΤΑ 
ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΚΆΤΩ ΤΟΜΕΊΣ ΤΗΝ ΕΠΌΜΕΝΗ ΔΕΚΑΕΤΊΑ;
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Πιο συγκεκριμένα, πώς πιστεύετε ότι θα εξελιχθούν παγκοσμίως τα πράγματα 
στους παρακάτω τομείς την επόμενη δεκαετία;

77,8

74,8

31,2

31,2

24,8

21,4

15,8

14,7

12,8

12,8

10,2

42,9

49,6

58,6

53,0

55,6

61,7

69,9

6,8

12,8

24,8

18,4

14,7

24,1

27,4

22,2

16,2

2,6

2,2

1,1

0,8

1,9

1,5

1,2

1,4

1,1

Χρήση νέων τεχνολογιών για το 
δημόσιο συμφέρον

Προσδόκιμο ανθρώπινης ζωής

Μείωση της ψαλίδας μεταξύ των 
αναπτυγμένων χωρών και των υπό 

ανάπτυξη χωρών

Προστασία του περιβάλλοντος

Ενημέρωση των πολιτών

Προστασία ανθρωπίνων δικαιωμάτων

Μείωση κοινωνικών ανισοτήτων

Λειτουργία της δημοκρατίας

Ιδιωτικότητα

Προς το καλύτερο Προς το χειρότερο Δε θα αλλάξει σημαντικά ΔΓ/ΔΑ

ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΈΝΑ, ΠΏΣ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ  
ΌΤΙ ΘΑ ΕΞΕΛΙΧΘΟΎΝ ΠΑΓΚΟΣΜΊΩΣ ΤΑ ΠΡΆΓΜΑΤΑ  
ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΚΆΤΩ ΤΟΜΕΊΣ ΤΗΝ ΕΠΌΜΕΝΗ ΔΕΚΑΕΤΊΑ;
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Το 2035 πιστεύετε ότι:

18,8

16,2

62,8

2,2

Η δημοκρατία θα είναι το κυρίαρχο πολίτευμα στην 
πλειοψηφία των χωρών

Θα κυριαρχούν τα απολυταρχικά καθεστώτα στην 
πλειοψηφία των χωρών

Τα πράγματα θα είναι περίπου όπως σήμερα

ΔΓ/ΔΑ

ΤΟ 2035 ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ:
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Θεωρείτε πιθανό μέχρι το 2035 θα έχει ξεσπάσει ένας νέος παγκόσμιος πόλεμος, ή όχι;

Πολύ
3,4%

Αρκετά
31,6%

Όχι και τόσο
55,6%

Καθόλου
6,0%

ΔΓ/ΔΑ
3,4%

Πολύ & Αρκετά : 35,0%

Όχι και τόσο & Καθόλου: 61,6%

ΘΕΩΡΕΊΤΕ ΠΙΘΑΝΌ ΜΈΧΡΙ ΤΟ 2035 ΘΑ ΈΧΕΙ ΞΕΣΠΆΣΕΙ  
ΈΝΑΣ ΝΈΟΣ ΠΑΓΚΌΣΜΙΟΣ ΠΌΛΕΜΟΣ, Ή ΌΧΙ;
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Ποιο μοντέλο διακυβέρνησης θεωρείτε πιο πιθανό να κυριαρχεί το 2035;

11,7

59,8

24,8

3,7

Ενισχυμένη παγκόσμια συνεργασία (παγκόσμια 
διακυβέρνηση / ενισχυμένοι διεθνείς θεσμοί)

Περιφερειακή διακυβέρνηση (ΕΕ, BRICS κ λπ )

Επιστροφή σε εθνικά κράτη

ΔΓ/ΔΑ

ΠΟΙΟ ΜΟΝΤΈΛΟ ΔΙΑΚΥΒΈΡΝΗΣΗΣ  
ΘΕΩΡΕΊΤΕ ΠΙΟ ΠΙΘΑΝΌ ΝΑ ΚΥΡΙΑΡΧΕΊ ΤΟ 2035;
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Πιστεύετε ότι μέχρι το 2035 θα έχει διαλυθεί η ΕΕ ή θα έχει ισχυροποιήσει τη θέση της;

2,6

33,5

30,5

32,3

1,1

Θα έχει διαλυθεί

Δεν θα έχει διαλυθεί αλλά θα έχει χάσει την ισχύ της

Θα είναι περίπου όπως σήμερα

Θα έχει ισχυροποιήσει τη θέση της

ΔΓ/ΔΑ

ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ ΜΈΧΡΙ ΤΟ 2035 ΘΑ ΈΧΕΙ ΔΙΑΛΥΘΕΊ Η ΕΕ  
Ή ΘΑ ΈΧΕΙ ΙΣΧΥΡΟΠΟΙΉΣΕΙ ΤΗ ΘΈΣΗ ΤΗΣ;
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Πιστεύετε ότι μέχρι το 2035 θα έχει διαλυθεί ο ΟΗΕ ή θα έχει ισχυροποιήσει τη θέση του;

2,3

51,5

40,6

3,4

2,2

Θα έχει διαλυθεί

Δεν θα έχει διαλυθεί αλλά θα έχει χάσει την ισχύ του

Θα είναι περίπου όπως σήμερα

Θα έχει ισχυροποιήσει τη θέση του

ΔΓ/ΔΑ

ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ ΜΈΧΡΙ ΤΟ 2035 ΘΑ ΈΧΕΙ ΔΙΑΛΥΘΕΊ Ο ΟΗΕ  
Ή ΘΑ ΈΧΕΙ ΙΣΧΥΡΟΠΟΙΉΣΕΙ ΤΗ ΘΈΣΗ ΤΟΥ;
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Ποια πιστεύετε ότι θα είναι η παγκόσμια υπερδύναμη το 2035;

18,8

23,3

1,5 2,3

51,5

1,1 1,5

Οι ΗΠΑ Η Κίνα Η Ρωσία Η Ινδία Η Ε.Ε. Ο κόσμος θα γίνει 
πολυπολικός (θα 
υπάρξουν πολλά 
κέντρα επιρροών)

Άλλο ΔΓ/ΔΑ

ΠΟΙΑ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ ΘΑ ΕΊΝΑΙ  
Η ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΥΠΕΡΔΎΝΑΜΗ ΤΟ 2035;
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Το 2035 πιστεύετε ότι η παγκόσμια οικονομία:

12,0

59,8

19,2

7,1

1,9

Θα αναπτύσσεται και οι ανισότητες θα μειωθούν

Θα αναπτύσσεται, αλλά οι ανισότητες θα αυξηθούν

Θα υπάρχει ύφεση και οι ανισότητες θα αυξηθούν

Θα υπάρχει στασιμότητα

ΔΓ/ΔΑ

ΤΟ 2035 ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ Η ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΊΑ:
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Πώς προβλέπετε ότι θα διαμορφωθεί το παγκόσμιο οικονομικό σύστημα μέχρι το 2035;

5,6

32,3

56,4

3,0

2,7

Θα έχουμε καθαρά ελεύθερη αγορά, με πολύ 
περιορισμένες κρατικές παρεμβάσεις

Θα έχουμε κυρίως ελεύθερη αγορά με κρατικές 
παρεμβάσεις σε στρατηγικούς τομείς

Θα έχουμε ένα υβριδικό μοντέλο, όπου θα συνυπάρχουν 
στοιχεία ελεύθερης αγοράς και κεντρικού σχεδιασμού

Θα έχουμε κυρίως κεντρικό σχεδιασμό, με μειωμένο ρόλο 
της ελεύθερης αγοράς

ΔΓ/ΔΑ

ΠΏΣ ΠΡΟΒΛΈΠΕΤΕ ΌΤΙ ΘΑ ΔΙΑΜΟΡΦΩΘΕΊ  
ΤΟ ΠΑΓΚΌΣΜΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΌ ΣΎΣΤΗΜΑ ΜΈΧΡΙ ΤΟ 2035;
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Πιστεύετε ότι χρήμα με τη μορφή μετρητών θα υπάρχει το 2035, ή όχι;

30,1

16,5

52,6

0,8

Ναι, θα συνεχίσει να υπάρχει

Όχι, θα έχουμε περάσει σε πλήρως ψηφιακά νομίσματα

Θα υπάρχει αλλά σε περιορισμένη μορφή

ΔΓ/ΔΑ

ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ ΧΡΉΜΑ ΜΕ ΤΗ ΜΟΡΦΉ ΜΕΤΡΗΤΏΝ  
ΘΑ ΥΠΆΡΧΕΙ ΤΟ 2035, Ή ΌΧΙ;
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Ποιες τεχνολογίες, κατά τη γνώμη σας, θα έχουν τη μεγαλύτερη επίδραση 
στην καθημερινή ζωή σε 10 χρόνια από τώρα; (Μέχρι 2 επιλογές)

89,1

26,7

9,8

46,6

0,4

1,1

Τεχνητή νοημοσύνη

Ρομποτική

Επαυξημένη πραγματικότητα και εικονικοί κόσμοι

Βιοτεχνολογία και γενετική μηχανική

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

ΠΟΙΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΊΕΣ, ΚΑΤΆ ΤΗ ΓΝΏΜΗ ΣΑΣ, ΘΑ ΈΧΟΥΝ ΤΗ ΜΕΓΑΛΎΤΕΡΗ ΕΠΊΔΡΑΣΗ 
ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΉ ΖΩΉ ΣΕ 10 ΧΡΌΝΙΑ ΑΠΌ ΤΏΡΑ; (ΜΈΧΡΙ 2 ΕΠΙΛΟΓΈΣ)
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Περισσότερες
18,8%

Λιγότερες
38,0%

Περίπου όσες 
και σήμερα

42,5%

ΔΓ/ΔΑ
0,7%

Το 2035 πιστεύετε ότι οι άνθρωποι θα εργάζονται περισσότερες ή λιγότερες ώρες;
ΤΟ 2035 ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ ΟΙ ΆΝΘΡΩΠΟΙ  
ΘΑ ΕΡΓΆΖΟΝΤΑΙ ΠΕΡΙΣΣΌΤΕΡΕΣ Ή ΛΙΓΌΤΕΡΕΣ ΏΡΕΣ;
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Ναι
19,9%

Όχι
15,8%

Σε ορισμένους 
τομείς μόνο

63,5%

ΔΓ/ΔΑ
0,8%

Το 2035 πιστεύετε ότι η τεχνητή νοημοσύνη θα έχει αντικαταστήσει 
τους ανθρώπους στους βασικούς τομείς εργασίας, ή όχι;

ΤΟ 2035 ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ Η ΤΕΧΝΗΤΉ ΝΟΗΜΟΣΎΝΗ ΘΑ ΈΧΕΙ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΉΣΕΙ 
ΤΟΥΣ ΑΝΘΡΏΠΟΥΣ ΣΤΟΥΣ ΒΑΣΙΚΟΎΣ ΤΟΜΕΊΣ ΕΡΓΑΣΊΑΣ, Ή ΌΧΙ;



A survey powered by
THE WORLD IN 2035 - Predictions of Delphi Forum participants | April 2025

Πώς πιστεύετε ότι θα μοιάζουν οι επιχειρήσεις το 2035;

3,0

64,7

29,7

1,5

1,1

Πλήρως αυτοματοποιημένες με ελάχιστη ανθρώπινη 
παρέμβαση

Υβριδικό μοντέλο όπου άνθρωποι και ρομπότ 
συνεργάζονται

Θα παραμείνουν σε μεγάλο βαθμό όπως σήμερα

Θα επιστρέψουμε σε πιο μικρές και τοπικές 
επιχειρηματικές μονάδες

ΔΓ/ΔΑ

ΠΏΣ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ ΘΑ ΜΟΙΆΖΟΥΝ ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΙΣ ΤΟ 2035;
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Ποιες νέες μορφές επιχειρηματικότητας ή οικονομικών μοντέλων 
πιστεύετε ότι θα επικρατήσουν έως το 2035;

36,1

18,0

17,3

15,8

12,8

Ψηφιακές και αποκεντρωμένες επιχειρήσεις

Συνδρομητικά επιχειρηματικά μοντέλα

Κυκλική οικονομία και βιώσιμες επιχειρήσεις

Δεν θα επικρατήσουν νέα μοντέλα  Θα παραμείνουμε στις 
παραδοσιακές μορφές επιχειρηματικότητας

ΔΓ/ΔΑ

ΠΟΙΕΣ ΝΈΕΣ ΜΟΡΦΈΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΌΤΗΤΑΣ Ή ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΏΝ ΜΟΝΤΈΛΩΝ 
ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ ΘΑ ΕΠΙΚΡΑΤΉΣΟΥΝ ΈΩΣ ΤΟ 2035;
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Θα είναι πιο 
ισχυρές

9,0%

Θα υπάρχει 
μεγαλύτερη 
αποξένωση

63,5%

Θα είναι όπως τώρα 
περίπου

25,2%

ΔΓ/ΔΑ
2,3%

Πώς πιστεύετε ότι θα εξελιχθούν οι ανθρώπινες σχέσεις το 2035;ΠΏΣ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ ΘΑ ΕΞΕΛΙΧΘΟΎΝ  
ΟΙ ΑΝΘΡΏΠΙΝΕΣ ΣΧΈΣΕΙΣ ΤΟ 2035;
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Πιστεύετε ότι η εκπαίδευση το 2035:

6,4

74,8

17,7

1,1

Θα είναι πλήρως 
εξατομικευμένη και 

διαδικτυακή

Θα είναι ένα υβριδικό 
μοντέλο φυσικής και 

ψηφιακής εκπαίδευσης

Θα είναι όπως τώρα περίπου ΔΓ/ΔΑ

ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ Η ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗ ΤΟ 2035:
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Κατά τη γνώμη σας, πώς θα εξελιχθεί η κλιματική αλλαγή το 2035;

39,8

43,6

3,8

11,3

1,5

Θα έχει επιδεινωθεί δραματικά

Θα υπάρχει πρόοδος αλλά ανεπαρκής

Θα έχει ελεγχθεί

Δεν θα εξελιχθεί, θα είναι όπως τώρα

ΔΓ/ΔΑ

ΚΑΤΆ ΤΗ ΓΝΏΜΗ ΣΑΣ, ΠΏΣ ΘΑ ΕΞΕΛΙΧΘΕΊ  
Η ΚΛΙΜΑΤΙΚΉ ΑΛΛΑΓΉ ΤΟ 2035;
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Ναι
17,7%

Όχι
67,7%

ΔΓ/ΔΑ
14,6%

Κατά τη γνώμη σας, σε 10 χρόνια από τώρα:

Θα έχει αναπτυχθεί μια τεχνολογία που θα μπορεί να αντιστρέψει την κλιματική αλλαγή

ΘΑ ΈΧΕΙ ΑΝΑΠΤΥΧΘΕΊ 
ΜΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΊΑ ΠΟΥ ΘΑ 
ΜΠΟΡΕΊ ΝΑ ΑΝΤΙΣΤΡΈΨΕΙ 
ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΉ ΑΛΛΑΓΉ

ΚΑΤΆ ΤΗ ΓΝΏΜΗ ΣΑΣ, ΣΕ 10 ΧΡΌΝΙΑ ΑΠΌ ΤΏΡΑ:
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Ναι
35,3%

Όχι
61,7%

ΔΓ/ΔΑ
3,0%

Θα έχει μειωθεί η ατμοσφαιρική ρύπανση παγκοσμίως

Κατά τη γνώμη σας, σε 10 χρόνια από τώρα:

ΘΑ ΈΧΕΙ ΜΕΙΩΘΕΊ 
Η ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΉ 
ΡΎΠΑΝΣΗ ΠΑΓΚΟΣΜΊΩΣ

ΚΑΤΆ ΤΗ ΓΝΏΜΗ ΣΑΣ, ΣΕ 10 ΧΡΌΝΙΑ ΑΠΌ ΤΏΡΑ:
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Ναι
87,6%

Όχι
11,3%

ΔΓ/ΔΑ
1,1%

Θα αυξηθούν οι παγκόσμιες μεταναστευτικές ροές

Κατά τη γνώμη σας, σε 10 χρόνια από τώρα:

ΘΑ ΑΥΞΗΘΟΎΝ 
ΟΙ ΠΑΓΚΌΣΜΙΕΣ 
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΈΣ ΡΟΈΣ

ΚΑΤΆ ΤΗ ΓΝΏΜΗ ΣΑΣ, ΣΕ 10 ΧΡΌΝΙΑ ΑΠΌ ΤΏΡΑ:
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Ναι
48,5%

Όχι
47,4%

ΔΓ/ΔΑ
4,1%

Οι γυναίκες για τις ίδιες δουλειές θα πληρώνονται τα ίδια με τους άντρες

Κατά τη γνώμη σας, σε 10 χρόνια από τώρα:

ΟΙ ΓΥΝΑΊΚΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΊΔΙΕΣ ΔΟΥΛΕΙΈΣ ΘΑ 
ΠΛΗΡΏΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΊΔΙΑ ΜΕ 
ΤΟΥΣ ΆΝΤΡΕΣ

ΚΑΤΆ ΤΗ ΓΝΏΜΗ ΣΑΣ, ΣΕ 10 ΧΡΌΝΙΑ ΑΠΌ ΤΏΡΑ:
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Ναι
15,8%

Όχι
78,9%

ΔΓ/ΔΑ
5,3%

Θα υπάρχει μεγαλύτερη ανεκτικότητα και κατανόηση μεταξύ των ανθρώπων

Κατά τη γνώμη σας, σε 10 χρόνια από τώρα:

ΘΑ ΥΠΆΡΧΕΙ ΜΕΓΑΛΎΤΕΡΗ 
ΑΝΕΚΤΙΚΌΤΗΤΑ ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΝΌΗΣΗ ΜΕΤΑΞΎ ΤΩΝ 
ΑΝΘΡΏΠΩΝ

ΚΑΤΆ ΤΗ ΓΝΏΜΗ ΣΑΣ, ΣΕ 10 ΧΡΌΝΙΑ ΑΠΌ ΤΏΡΑ:
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Ναι
53,8%

Όχι
39,8%

ΔΓ/ΔΑ
6,4%

Θα είναι δύσκολο να ζήσει κανείς σε κάποια μέρη της Ευρώπης λόγω ακραίων καιρικών συνθηκών

Κατά τη γνώμη σας, σε 10 χρόνια από τώρα:

ΘΑ ΕΊΝΑΙ ΔΎΣΚΟΛΟ ΝΑ 
ΖΉΣΕΙ ΚΑΝΕΊΣ ΣΕ ΚΆΠΟΙΑ 
ΜΈΡΗ ΤΗΣ ΕΥΡΏΠΗΣ 
ΛΌΓΩ ΑΚΡΑΊΩΝ ΚΑΙΡΙΚΏΝ 
ΣΥΝΘΗΚΏΝ

ΚΑΤΆ ΤΗ ΓΝΏΜΗ ΣΑΣ, ΣΕ 10 ΧΡΌΝΙΑ ΑΠΌ ΤΏΡΑ:
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Ναι
86,5%

Όχι
9,0%

ΔΓ/ΔΑ
4,5%

Οι χώρες του δυτικού κόσμου θα αντιμετωπίζουν μεγάλο δημογραφικό πρόβλημα

Κατά τη γνώμη σας, σε 10 χρόνια από τώρα:

ΟΙ ΧΏΡΕΣ ΤΟΥ 
ΔΥΤΙΚΟΎ ΚΌΣΜΟΥ ΘΑ 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΖΟΥΝ ΜΕΓΆΛΟ 
ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΌ ΠΡΌΒΛΗΜΑ

ΚΑΤΆ ΤΗ ΓΝΏΜΗ ΣΑΣ, ΣΕ 10 ΧΡΌΝΙΑ ΑΠΌ ΤΏΡΑ:
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Κατά τη γνώμη σας, σε 10 χρόνια από τώρα:

87,6

86,5

53,8

48,5

35,3

33,8

30,1

26,3

17,7

15,8

11,3

9,0

39,8

47,4

61,7

53,4

61,7

60,9

67,7

78,9

1,1

4,5

6,4

4,1

3,0

12,8

8,2

12,8

14,6

5,3

Θα αυξηθούν οι παγκόσμιες μεταναστευτικές ροές

Oι χώρες του δυτικού κόσμου θα αντιμετωπίζουν μεγάλο δημογραφικό 
πρόβλημα

Θα είναι δύσκολο να ζήσει κανείς σε κάποια μέρη της Ευρώπης λόγω 
ακραίων καιρικών συνθηκών

Οι γυναίκες για τις ίδιες δουλειές θα πληρώνονται τα ίδια με τους 
άντρες

Θα έχει μειωθεί η ατμοσφαιρική ρύπανση παγκοσμίως

Κάποιο πρόγραμμα τεχνικής νοημοσύνης θα είναι πέρα από τον 
ανθρώπινο έλεγχο και θα προκαλέσει παγκόσμιο χάος και αναταραχή

Οι κυβερνήσεις θα εφαρμόσουν αυστηρές πολιτικές ελέγχου στις 
μεγάλες εταιρείες τεχνολογίας

Θα χρησιμοποιηθεί πυρηνικός εξοπλισμός σε κάποια πολεμική 
σύγκρουση

Θα έχει αναπτυχθεί μια τεχνολογία που θα μπορεί να αντιστρέψει την 
κλιματική αλλαγή

Θα υπάρχει μεγαλύτερη ανεκτικότητα και κατανόηση μεταξύ των 
ανθρώπων

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

A survey powered by
THE WORLD IN 2035 - Predictions of Delphi Forum participants | April 2025

Κατά τη γνώμη σας, σε 10 χρόνια από τώρα:

87,6

86,5

53,8

48,5

35,3

33,8

30,1

26,3

17,7

15,8

11,3

9,0

39,8

47,4

61,7

53,4

61,7

60,9

67,7

78,9

1,1

4,5

6,4

4,1

3,0

12,8

8,2

12,8

14,6

5,3

Θα αυξηθούν οι παγκόσμιες μεταναστευτικές ροές

Oι χώρες του δυτικού κόσμου θα αντιμετωπίζουν μεγάλο δημογραφικό 
πρόβλημα

Θα είναι δύσκολο να ζήσει κανείς σε κάποια μέρη της Ευρώπης λόγω 
ακραίων καιρικών συνθηκών

Οι γυναίκες για τις ίδιες δουλειές θα πληρώνονται τα ίδια με τους 
άντρες

Θα έχει μειωθεί η ατμοσφαιρική ρύπανση παγκοσμίως

Κάποιο πρόγραμμα τεχνικής νοημοσύνης θα είναι πέρα από τον 
ανθρώπινο έλεγχο και θα προκαλέσει παγκόσμιο χάος και αναταραχή

Οι κυβερνήσεις θα εφαρμόσουν αυστηρές πολιτικές ελέγχου στις 
μεγάλες εταιρείες τεχνολογίας

Θα χρησιμοποιηθεί πυρηνικός εξοπλισμός σε κάποια πολεμική 
σύγκρουση

Θα έχει αναπτυχθεί μια τεχνολογία που θα μπορεί να αντιστρέψει την 
κλιματική αλλαγή

Θα υπάρχει μεγαλύτερη ανεκτικότητα και κατανόηση μεταξύ των 
ανθρώπων

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

ΚΑΤΆ ΤΗ ΓΝΏΜΗ ΣΑΣ, ΣΕ 10 ΧΡΌΝΙΑ ΑΠΌ ΤΏΡΑ:
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Ποιες επιστημονικές ανακαλύψεις θεωρείτε ότι θα έχουν συμβεί ως το 2035;

Ναι
53,8%

Μάλλον ναι
40,2%

Μάλλον όχι
4,9%

Όχι
0,8%

ΔΓ/ΔΑ
0,3%

Ναι & Μάλλον ναι : 94,0%

Όχι & Μάλλον όχι: 5,7%

• Πρόοδος στην ιατρική και θεραπείες ασθενειών όπως ο καρκίνος, ο διαβήτης κλπ

ΠΡΌΟΔΟΣ ΣΤΗΝ ΙΑΤΡΙΚΉ ΚΑΙ 
ΘΕΡΑΠΕΊΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΏΝ 
ΌΠΩΣ Ο ΚΑΡΚΊΝΟΣ, Ο 
ΔΙΑΒΉΤΗΣ ΚΛΠ

ΠΟΙΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΈΣ ΑΝΑΚΑΛΎΨΕΙΣ ΘΕΩΡΕΊΤΕ 
ΌΤΙ ΘΑ ΈΧΟΥΝ ΣΥΜΒΕΊ ΩΣ ΤΟ 2035;
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Ποιες επιστημονικές ανακαλύψεις θεωρείτε ότι θα έχουν συμβεί ως το 2035;

Ναι
51,9%Μάλλον ναι

43,2%

Μάλλον όχι
4,5%

ΔΓ/ΔΑ
0,4%

Ναι & Μάλλον ναι : 95,1%

Όχι & Μάλλον όχι: 4,5%

• Νέες τεχνολογίες παραγωγής ενέργειας

ΝΈΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΊΕΣ 
ΠΑΡΑΓΩΓΉΣ ΕΝΈΡΓΕΙΑΣ

ΠΟΙΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΈΣ ΑΝΑΚΑΛΎΨΕΙΣ ΘΕΩΡΕΊΤΕ 
ΌΤΙ ΘΑ ΈΧΟΥΝ ΣΥΜΒΕΊ ΩΣ ΤΟ 2035;
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Ποιες επιστημονικές ανακαλύψεις θεωρείτε ότι θα έχουν συμβεί ως το 2035;

Ναι
11,7%

Μάλλον ναι
37,6%

Μάλλον όχι
33,8%

Όχι
15,0%

ΔΓ/ΔΑ
1,9%

Ναι & Μάλλον ναι : 49,3%

Όχι & Μάλλον όχι: 48,8%

• Διαστημική εξερεύνηση και πιθανές αποικίες

ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΉ ΕΞΕΡΕΎΝΗΣΗ 
ΚΑΙ ΠΙΘΑΝΈΣ ΑΠΟΙΚΊΕΣ

ΠΟΙΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΈΣ ΑΝΑΚΑΛΎΨΕΙΣ ΘΕΩΡΕΊΤΕ 
ΌΤΙ ΘΑ ΈΧΟΥΝ ΣΥΜΒΕΊ ΩΣ ΤΟ 2035;
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95,1

94,0

49,3

27,8

16,5

4,5

5,7

48,8

68,0

80,8

0,4

0,3

1,9

4,2

2,7

Νέες τεχνολογίες παραγωγής 
ενέργειας

Πρόοδος στην ιατρική και 
θεραπείες ασθενειών όπως ο 
καρκίνος, ο διαβήτης κλπ

Διαστημική εξερεύνηση και 
πιθανές αποικίες

Κλωνοποίηση ανθρώπων

Τηλεμεταφορά

Ναι & Μάλλον ναι Όχι & Μάλλον όχι ΔΓ/ΔΑ

Ποιες επιστημονικές ανακαλύψεις θεωρείτε ότι θα έχουν συμβεί ως το 2035;
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Ποιες επιστημονικές ανακαλύψεις θεωρείτε ότι θα έχουν συμβεί ως το 2035;

ΠΟΙΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΈΣ ΑΝΑΚΑΛΎΨΕΙΣ ΘΕΩΡΕΊΤΕ 
ΌΤΙ ΘΑ ΈΧΟΥΝ ΣΥΜΒΕΊ ΩΣ ΤΟ 2035;
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Πιστεύετε ότι οι εξελίξεις στην τεχνητή νοημοσύνη θα επηρεάσουν περισσότερο…

40,6
38,3

19,9

1,2

Την εργασία και την 
οικονομία

Την επιστήμη και την 
τεχνολογία

Την καθημερινή ζωή των 
ανθρώπων

ΔΓ/ΔΑ

ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ ΟΙ ΕΞΕΛΊΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΤΕΧΝΗΤΉ ΝΟΗΜΟΣΎΝΗ  
ΘΑ ΕΠΗΡΕΆΣΟΥΝ ΠΕΡΙΣΣΌΤΕΡΟ…
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Ποιο θεωρείτε ότι θα είναι το μεγαλύτερο ζήτημα ασφάλειας 
που θα αντιμετωπίζει ο κόσμος το 2035;

39,5

42,1

5,6

6,0

3,8

3,0

Κυβερνοεπιθέσεις και ψηφιακή ασφάλεια

Παγκόσμιες συγκρούσεις και γεωπολιτική αστάθεια

Βιολογικές απειλές

Τρομοκρατία και εσωτερικές αναταραχές

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

ΠΟΙΟ ΘΕΩΡΕΊΤΕ ΌΤΙ ΘΑ ΕΊΝΑΙ ΤΟ ΜΕΓΑΛΎΤΕΡΟ ΖΉΤΗΜΑ ΑΣΦΆΛΕΙΑΣ 
ΠΟΥ ΘΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΖΕΙ Ο ΚΌΣΜΟΣ ΤΟ 2035;
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Πιστεύετε ότι μέχρι το 2035 υπάρχει ενδεχόμενο εμφάνισης μιας νέας πανδημίας 
όπως ο COVID ή όχι;

Ναι
29,7%

Μάλλον ναι
45,1%

Μάλλον όχι
19,5%

Όχι
1,5%

ΔΓ/ΔΑ
4,2%

Ναι & Μάλλον ναι : 74,8%

Όχι & Μάλλον όχι: 21,0%

ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ ΜΈΧΡΙ ΤΟ 2035 ΥΠΆΡΧΕΙ ΕΝΔΕΧΌΜΕΝΟ ΕΜΦΆΝΙΣΗΣ  
ΜΙΑΣ ΝΈΑΣ ΠΑΝΔΗΜΊΑΣ ΌΠΩΣ Ο COVID Ή ΌΧΙ;
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Πόσο ασφαλής πιστεύετε ότι θα είναι η καθημερινή ζωή το 2035 
σε σύγκριση με σήμερα;

3,4

19,5

44,4

27,1

4,5

1,1

Πολύ πιο ασφαλής Λίγο πιο ασφαλής Περίπου το ίδιο Λίγο πιο επικίνδυνη Πολύ πιο επικίνδυνη ΔΓ/ΔΑ

22,9

31,6

ΠΌΣΟ ΑΣΦΑΛΉΣ ΠΙΣΤΕΎΕΤΕ ΌΤΙ ΘΑ ΕΊΝΑΙ Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΉ ΖΩΉ ΤΟ 2035 
ΣΕ ΣΎΓΚΡΙΣΗ ΜΕ ΣΉΜΕΡΑ;
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